

西班牙已经做了应该做的，现在对所有人而言，新的地平线正在开启，许多日常活动恢复的时间已经到来。西甲可以从6月8日起重开。在所有必要的卫生措施和安全条件到位的情况下，皮球会再度滚动起来。

——西班牙首相佩德罗·桑切斯

西甲复赛，事关1% GDP

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

北京时间5月23日，西班牙首相佩德罗·桑切斯确认，西甲从6月8日起的这一周开始可以重启。在停赛将近3个月后，西甲终于要复赛了。

西班牙首相桑切斯在讲话中表示：“西班牙已经做了应该做的，现在对所有人而言，新的前景正在开启，许多日常活动恢复的时间已经到来。西甲可以从6月8日起重开。在所有必要的卫生措施和安全条件到位的情况下，皮球会再度滚动起来。”同时在保证安全的前提下，西班牙7月起也将重新对国际游客开放。此外，桑切斯表示，政府将于周二通过正式决议，举行为期10天的全国哀悼，政府和公共机构等将降半旗，悼念疫情中逝世的民众。

虽然6月8日足球比赛就可重启，但那天是周一，西甲是在当天就重启，还是等到那个周末，还有待确定。

西甲之所以没被宣布作废，是因为足球对西班牙的影响太大了。据统计，足球产业每年能给西班牙带来超过1%的GDP贡献（比如2016-2017赛季

达到137%），整个西班牙职业足球产业提供了185万个工作机会，还带动了餐饮、住宿、交通、传媒等相关消费。足球产业给西班牙带来156.88亿欧元的收入，这还是3年前的统计，现在只高不低，西班牙足球也因此受到重点保护。

若本赛季的西甲不复赛，那各俱乐部的电视转播权、票房以及会员套票损失将高达7亿欧元。事实上即便复赛，损失也不在少数，但总比不恢复比赛好。足球是西班牙的一张名片，皇马和巴萨这样的俱乐部在全世界有无数的球迷。而这两家俱乐部的运营费用都很高，西甲若不能恢复，将极大影响他们的收入，也影响他们留住球星的能力。如果皇马和巴萨受到影响，那西甲整个地基都会动摇。

如今德甲的复赛给了西甲很好的先例，在西班牙疫情逐步好转的情况下，西甲的确到了重启的时候了。西甲每个赛季有38轮比赛，按照原定赛程，上周末恰好进行第38轮比赛。可是西甲从3月9日开始停摆，只进行了27轮比赛。经历大约3个月的停摆之后，西班牙有望重启足球赛事。

武磊加入保级大战

西甲复赛的消息发布之后，中国球员武磊所在的西班牙人俱乐部主帅阿韦拉多，在线上采访中表示球队已经为复赛做好准备：“和西甲其他球队一样，西班牙人本周刚恢复训练，球员们做好心理准备，他们的训练情况非常好，为了能够实现保级这个美妙的目标，他们正在做着不可思议的工作。”

调整状态是各队均要面临的情况，阿维拉多承认，目前让队员们恢复到百分之百的比赛状态不容易，毕竟球员们前两个月只能在家独自训练，全队仅恢复训练一周。不过西班牙人主帅对未来前景很乐观。“球队为开赛的日子做好了准备，从现在算起，我们实际上还有3周时间。”

武磊在个人周记中也透露，他正在慢慢找回比赛感觉，并会“以充分的准备和良好心态”去迎接之后的联赛。

目前，西班牙人队排名西甲最后一名，后面的11轮比赛还要面对皇马、

巴萨和马竞等豪强，保级之路将十分艰难。

西班牙人第一时间转发西甲重启的消息，证明俱乐部已经做好了准备，也支持这个决定。目前，球队已经进入到了合练，作为受到新冠影响最大的球队之一，西班牙人目前恢复得不错。《马卡报》调查显示，75%的球迷认为西班牙人能够顺利留在西甲，这是西班牙人的动力。不少中国网友也是留言：“武磊回来了！”

西甲27轮，西班牙人只拿到20分，排名联赛倒数第1位，落后莱加内斯3分、马洛卡5分、塞尔塔6分。武磊的西班牙人要想保级，需要完成对上述3队的超越。若是以停摆之前的表现在来看，西班牙人想要上岸，难度极大。而一家数据公司运用人工智能引擎，对本赛季剩余赛程的结果模拟了上万次，结果显示巴萨、皇马、马竞位居前三，降级的则是马略卡、莱加内斯和西班牙人。



西甲回归

联盟主席铁腕律师 舌战群雄促成重启

西班牙首相桑切斯5月23日给出本赛季西甲重启的指导意见，西甲从6月8日起的这一周可以重启。西班牙职业联盟主席特瓦斯迅速做出回应，他表示西甲确切重启日期将在未来几天内公布，很可能是下月12日到14日的那个周末。

特瓦斯表示：“6月8日将成为西甲重启的指导时间节点，西甲很可能将在6月12日到14日的那个周末重启，7月26日完成西甲本赛季。接下来，西甲联盟将与各个俱乐部代表以及合作伙伴代表坐下来好好商议，未来几天公布重启日期。”

特瓦斯还表示：“我对政府的决定感到很满意，这是俱乐部、球员、教练组和体育高级理事会(CSD)等各方代表努力的结果。与此同时，严格遵循卫生管理规定也非常重要的，我们需要

密切关注疫情防控，不可以放松警惕。”

这次新冠疫情肆虐全球，特瓦斯为尽可能减少西甲的经济损失，舌战足协主席卢比亚莱斯和球员工会主席阿甘索，几乎以一己之力促成西甲复训，使西甲的复赛迈出了坚实的一步。据报道，特瓦斯为西甲复赛不遗余力，他在尝试的是尽可能快地解决问题，哪怕付出巨大的资金代价，也要让西班牙卫生部和体育高级理事会为西甲复赛开绿灯。

最近一段时间，特瓦斯不断与足协、球员工会、卫生部和体育高级理事会周旋，希望尽快完成西甲复赛，为西甲保住更多的经济收入，避免灾难性的产业重创。

现年58岁的特瓦斯年轻时代毕业于西班牙的萨拉戈萨大学。他在

1987年就考取了职业律师资格，主攻公司法、体育法和破产法。他曾为多达11家西甲俱乐部提供法律咨询服务。2001年，特瓦斯当选为西班牙职业联盟副主席，并连任三届。2003年，他因担任著名的G30俱乐部的法律顾问，帮助西班牙中下俱乐部争取更多的电视转播费份额而一举成名。为中小俱乐部争取经济利益的努力，又让特瓦斯在2013年以压倒性的得票优势当选职业联盟主席。42家西甲和乙级俱乐部中32家的选票投向了他。2016年连任时，他的支持者增加到了37家。

特瓦斯大刀阔斧的改革之后，皇马和巴萨的利益并未受到太多损失，西甲中下游俱乐部则受益匪浅。其中最具代表性的是马竞。脱颖而出的床单军团一跃成为西甲第三极，甚至有冲击欧洲冠军的机会。

数据网站模拟预测—— 巴萨83分问鼎联赛冠军

西甲已经宣布可以复赛，那么在这个一波三折的赛季当中，谁会成为最终的联赛冠军呢？哪几支球队又将会降入下赛季的西乙呢？近日著名数据网站Stats Perform基于大数据和人工智能，对本赛季西甲进行了模拟预测。该预测系统可以模拟本赛季西甲联赛剩余比赛至少10000种的不同结果，从结果进行分析和比对，得出各支球队本赛季的最终积分。在这份预测当中，巴萨最终力压皇马夺得了本赛季的西甲冠军。

预测显示巴萨以83分获得了西甲联赛的冠军，这意味着在接下来的11场比赛当中，巴萨队要拿到25分。8场胜利1场平局或是7胜4平保持不败，才能够达到这个分数，对于巴萨而言，想要做到这一点非常困难。皇马将会以4分之差拿到本赛季

的西甲亚军，这意味着他们从现在到赛季结束要拿到23分。现在排名第6位的马德里竞技队，将会在最后时刻强势追赶，最终以65分获得本赛季西甲联赛第3名，从而拿到下赛季欧冠资格。另一个欧冠资格将会被塞维利亚队获得，这个他们目前的排名是相符的。

但足球是圆的，不是纯粹的数据就能推演结果的。目前在西甲积分榜上，巴萨27轮58分排名榜首，皇马27轮56分排名第2位。西甲还剩最后11轮，鹿死谁手真的很难说。西甲停摆期间，皇马和巴萨就打起口水仗。皇马将库尔图瓦认为，若是西甲取消，皇马应该夺得冠军。“我们只落后巴萨2分，但是对阵巴萨的战绩是1胜1平，因此我们比巴萨更优秀。”巴萨主帅塞蒂恩还击：“谁的积分最高，谁就

是西甲冠军。”

接下去两队大可以展开“光明正大”的竞争。到底谁能夺冠，最后11轮见分晓。对巴萨来说，好消息是苏亚雷斯伤愈复出；皇马也迎来重磅人物——阿扎尔也伤愈了。在西甲金靴的竞争中，梅西优势较大。西甲射手榜上，梅西打进19球排名榜首，本泽马14球跟在他身后。

赛程方面，皇马接下来将迎战皇家社会以及蝙蝠军团这两位强敌，巴萨则还要与马竞交手，而西班牙人虽然垫底联赛，但在与巴萨同城德比时，他们总能爆发出强大的战斗力，如果巴萨掉以轻心，谁输谁赢真的还不一定。此外与巴萨相比，皇马板凳深度更加出色，主帅齐达内可以排出两套阵容，皇马也许更加适应连续一周双赛。



环境
比于拥抱、握手、亲吻等打招呼方式，拱手礼更适合当前疫情的
《阿斯报》详细介绍了拱手礼最早出现在3000多年前的周朝，相
在恢复训练后，武磊用中国传统拱手礼向队友打招呼。